

RP.0002.47.2021

KAT."A"

PROTOKÓŁ NR XLVII/2021

**z XLVII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego
VI kadencji, która odbyła się w dniu 28 grudnia 2021 r.**

Rada

Powiatu Łosickiego

RP.0002.47.2021

Projekt protokołu Nr XLVII/2021 z XLVII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego

VI kadencji odbytej w dniu 28 grudnia 2021 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, w sali konferencyjnej.

Ad pkt 1 porządku obrad

Otwarcie.

Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska o godzinie 15.00 otworzyła sesję wypowiadając formułę: „Otwieram obrady XLVII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji”.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - bardzo serdecznie witam przybyłych gości na naszą dzisiejszą sesję, w szczególności wszystkich Państwa Radnych, Zarząd - na czele z Panem Starostą Januszem Kobylińskim oraz Wicestarostę Pana Michała Michaluka. Witam Panią Skarbnik Powiatu - Annę Sulińską, Pana mecenasa Leszka Czapskiego. Witam pracowników Starostwa Powiatowego w Łosicach i wszystkich, którzy oglądają nasze obrady za pośrednictwem transmisji on-line, szczególnie mieszkańców Powiatu Łosickiego.

Informuję, że zgodnie z art.15 ust.1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej powiatu oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Dziękuję Państwu Radnym za zalogowanie się do systemu.

Ad pkt 2 porządku obrad

Sprawy organizacyjna

1) stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na 15 osobowy skład rady, w czasie stwierdzania quorum było obecnych 12. Nieobecni radni to : Pani Wanda Frączek, Pan Marek Gromadzki i Pan Jacek Stachowicz.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) przedstawienie porządku obrad

Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska zapoznała z porządkiem obrad sesji, który został wysłany radnym. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu. Pani Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie uwag do porządku obrad.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 3 dwóch projektów uchwał, tj.:

- a) w sprawie powierzenia Gminie Sarnaki prowadzenia zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2007W Kózki-Serpelice-Borsuki-granica województwa (Janów Podlaski) od znaku D-42 (teren zabudowany) przed msc. Serpelicą od strony wsi Borsuki do skrzyżowania z drogą powiatową Nr 2008W w msc. Zabuzę, na czas realizacji inwestycji dotyczącej modernizacji tej drogi,

Starosta, Pan Janusz Kobyliński - wczoraj Pan Wójt złożył pismo, dzisiaj na zarządzie zaopiniowaliśmy je pozytywnie. W związku z tym, że zbliża się – myślę, że to będzie w połowie miesiąca – drugie rozdanie z Polskiego Ładu, to trzeba jak najszybciej dopiąć to proceduralnie, żeby Pan Wójt mógł złożyć wniosek na tą drogę. W związku z tym wymaga to dosyć szybkich działań.

- b) w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z końcem 2021 roku,

Starosta, Pan Janusz Kobyliński - dotyczy to budowy instalacji fotowoltaicznej na czterech obiektach Powiatu Łosickiego. Zgodnie z §9 umowy, rozliczenie nastąpi po podpisaniu bezusterkowego protokołu odbioru przedmiotu umowy, uruchomieniu produkcyjnym mikroinstalacji, po otrzymaniu pozytywnej decyzji operatora sieci dystrybucyjnej właściwej dla zamawiającego oraz dostarczeniu prawidłowo wystawionej faktury VAT wraz z załącznikami. W związku z tym, że operator sieci dystrybucyjnej na jednym z obiektów nie przedstawił tej decyzji z uwagi na to, że wymagana jest zmiana liczników, nie możemy uruchomić instalacji. W związku z powyższym nie może być w dniu dzisiejszym zapłacona faktura. Zostały zainstalowane wszystkie elementy, są panele fotowoltaiczne, stwierdziliśmy, że są wszystkie elementy, produkty czy podzespoły – falowniki itd., ale jeszcze nie stwierdziliśmy, czy to wszystko funkcjonuje. Na koniec roku jest tak dużo wniosków jeżeli chodzi o dystrybutora, bo wszyscy śpieszą się, żeby do końca roku uruchomić instalacje,

że na jednym z obiektów PGE nie wydało pozytywnej decyzji. W związku z powyższym musimy zrobić przesunięcie.

Więcej zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Następnie Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska poddała pod głosowanie, kto z radnych jest za przyjęciem zmian do porządku obrad. Stwierdziła, że zmiany do porządku obrad sesji zostały przyjęte jednogłośnie: 12 głosów „za”.

Wobec powyższego porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie.

2. Sprawy organizacyjne :

- 1) stwierdzenie quorum,
- 2) przedstawienie porządku obrad,
- 3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady.

3. Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.

4. Podjęcie uchwał :

- 1) w sprawie powołania radnego/radnej do składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,
- 2) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/155/2020 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 14 października 2020 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Łosickiego
- 3) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2021 r.,
- 4) w sprawie budżetu Powiatu Łosickiego na 2022 rok :
 - a) odczytanie projektu uchwały budżetowej,
 - b) przedstawienie opinii i wniosków komisji stałych,
 - c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,
 - d) przedstawienie stanowiska Zarządu w sprawie opinii i wniosków komisji,
 - e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i głosowanie nad wniesionymi poprawkami,
 - f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na 2022 r.
- 5) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2022 – 2030,
- 6) w sprawie powierzenia Gminie Sarnaki prowadzenia zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2007W Kózki-Serpelice-Borsuki-granica województwa (Janów Podlaski) od znaku D-42 (teren zabudowany) przed msc. Serpelice od strony

wsi Borsuki do skrzyżowania z drogą powiatową Nr 2008W w msc. Zabuze, na czas realizacji inwestycji dotyczącej modernizacji tej drogi,

7) w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z końcem 2021 roku.

5. Sprawy różne i wolne wnioski.

6. Zamknięcie obrad.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska po wyczerpaniu ppkt.2 przystąpiła do realizacji ppkt. 3 „Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady”.

Pani Przewodnicząca nadmieniła, że projekt protokołu był do wglądu w biurze rady, został wysłany radnym pocztą elektroniczną oraz został wyłożony przed obradami sesji. Poprosiła o zgłaszanie uwag. Uwag do projektu protokołu nie zgłoszono, wobec czego Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poddała protokół pod głosowanie.

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że protokół Nr XLVI/2021 z XLVI zwyczajnej sesji rady z dnia 14 grudnia 2021 r. został przyjęty jednogłośnie – 12 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad pkt 3 porządku obrad

Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.

Starosta, Pan Janusz Kobylński – ostatnia sesja, na której przedstawiałem sprawozdanie odbyła się 16 listopada 2021 r. Chronologicznie działania zarządu przedstawiają się następująco :

- 13 listopada, odbyliśmy wraz z Wicestarostą spotkanie w terenie, w msc Hołowczyce, na drodze, która był poscaleniowa a także byliśmy na drodze Zabuze – prom. Następnie pojechaliśmy do Urzędu Gminy w Sarnakach i odbyliśmy spotkanie z Wójtem Gminy Sarnaki odnośnie wspólnych ustaleń. Przypominam, że 50% środków własnych dofinansowywał Wójt. Był tam jeszcze mały odcinek drogi gminnej, finansowany przez gminę.
- 18 listopada, ponownie z Wicestarostą byliśmy na drodze w Hołowczycach. W tym dniu wpłynęły również promesy z Banku Gospodarstwa Krajowego na dwie drogi z Polskiego Ładu na kwotę 16,4 mln zł.

- 19 listopada, uczestniczyłem w Powiatowej Radzie Pracy i wraz z Wicestarostą mieliśmy spotkanie z inspektorem nadzoru odnośnie drogi w Hołowczycach a także uczestniczyłem wraz z Członkiem Zarządu, Panem Stefanem Iwanowskim oraz z Przewodniczącą Rady Powiatu, Panią Urszula Sadowską w sesji Rady Gminy Stara Kornica.
- 23 listopada, odbyłem spotkanie z projektantem drogi Huszlew – Makarówka w celu przyspieszenia zakończenia projektu. Odbyłem spotkanie z firmą Intercor odnośnie autostrady A2. Na moje ręce wpłynęło pismo o treści : „Działając w imieniu Przedsiębiorstwa Robót Technicznych Intercor sp. z o.o., ul. Okólna. Zawiercie, wykonawcy inwestycji pn.: „Projekt i budowa autostrady A2 Warszawa – Kukuryki na odcinku obw. Siedlce – węzeł „Cicibór” (z węzłem), odcinek VII od km ok. 480+190 do km ok. 598+216 z węzłem „Łukowisko” o długości około 18,026 km” oraz pn.: „Projekt i budowa autostrady A2 Warszawa – Kukuryki na odcinku obw. Siedlce – węzeł „Cicibór” (z węzłem), odcinek VIII od km ok. 598+216 do km ok. 610+722 o długości ok. 12,506 km., składamy serdeczne podziękowania za ogromny wkład, pomoc i zaangażowanie dla naszego Przedsiębiorstwa oraz projektanta w/w inwestycji Spółki Autostrada II Sp. z o.o. z siedzibą w Katowicach. Współpraca z Powiatem Łosickim stanowi przykład zaangażowania oraz współpracy podmiotów dla realizacji celów służących lokalnej społeczności. Wszystkim zaangażowanym jeszcze raz serdecznie dziękujemy i życzymy wielu sukcesów w dalszym rozwoju Powiatu – Prezes Zarządu Piotr Jurczyk”. Sprawa była tego typu, że kawałek autostrady biegnący przez Powiat Łosicki - bo wchodzi w Gminę Huszlew - niestety został troszeczkę zapomniany i trzeba było bardzo szybko śpieszyć się jeżeli chodzi o kwestie uzgodnień i własności. Tutaj nasza geodezja dosyć szybko zadziała i te podziękowania skierowane od firmy są również dla Pani Kierownik. Wszystko zostało pozytywnie zrobione i mam nadzieję, że tą autostradą wszyscy będziemy jeździć, bo jeżeli powstanie 19-tka, to będzie połączenie z Warszawą - 15 km do Łukowiska i cały czas autostradą do Warszawy. Będzie to przyspieszenie i będziemy jechali do Warszawy niecałą godzinę.
- Byłem także w Zarządzie Dróg Powiatowych, gdzie przeglądałem teczkę akt osobowych
[REDACTED]
[REDACTED]
[REDACTED]

- [REDACTED]
- [REDACTED]
- 24 listopada, nastąpiło omówienie kontroli Urzędu Kontroli Skarbowej odnośnie prawidłowości wprowadzenia danych do SIO za 2018 r.
 - 25 listopada, omówienie kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej z zespołem konsultacyjnym.
 - 26 listopada, odbyła się komisja, która zajmowała się odbiorem dachu na Wydziale Ksiąg Wieczystych.
 - 29 listopada, spotkanie z Prezesem Regionalnych Dróg Podlaskich, Panem Mariuszem Wierzchosiem. Odbył się również Zarząd Powiatu. Poczyniono ustalenia odnośnie wykonania i naprawy – remontu odcinka drogi na ul. Kolejowej. Był tam zapadnięty odcinek drogi, złamany – zostało to już naprawione. Odbyła się także sesja nadzwyczajna Rady Powiatu Łosickiego. Cały zarząd brał udział w komisjach i w sesji rady.
 - 1 grudnia, odbyłem spotkanie z [REDACTED] odnośnie faktury za remont drogi Woźniki – Nowosielec, bo stwierdziłem, że nie możemy podejmować żadnych zobowiązań do chwili wyjaśnienia tej sytuacji lub ewentualnie decyzji sądowej.
 - 2 grudnia, odbyło się spotkanie w Starostwie Powiatowym – było to szkolenie dla urzędników w sprawie zmian w KPA. Było to szkolenie dla 20 osób dofinansowane z Powiatowego Urzędu Pracy.
 - 3 grudnia, nastąpił odbiór drogi Zabuze – prom.
 - 6 grudnia, został dostarczony remonter do Zarządu Dróg Powiatowych.
 - 7 grudnia, spotkanie z wójtami Powiatu Łosickiego odnośnie wniosku do wojewody w sprawie PKS. Przypomnę, że PKS zatrudnia w tej chwili około 80 osób. Jesteśmy organizatorem przewozów. Rozmawialiśmy również odnośnie inwestycji z Polskiego Ładu jeżeli chodzi o drogi i ten drugi nabór. W spotkaniu uczestniczyli wszyscy Panowie Wójtowie oraz Pan Burmistrz.
 - 8 grudnia, nastąpił odbiór dróg leśnych poscaleniowych w msc. Hołowczyce. Przypominam, że było to 12 km.

- 10 grudnia, stwierdziliśmy że nie musimy zatrudniać sygnalistów. Zgodnie z dyrektywą UE, wszystkie samorządy, które zatrudniają powyżej 50 pracowników, muszą zatrudnić sygnalistów. Starostwo nie musi, ponieważ zatrudnia 42 osoby.
- 13 grudnia, byłem w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego odnośnie dachu na Wydziale Ksiąg Wieczystych.
- 14 grudnia, odbył się Zarząd Powiatu a także nadzwyczajna sesja rady powiatu. Cały zarząd wziął udział w komisjach rady.
- 15 grudnia, wraz z Panem Wicestarostą i Panią Skarbnik byliśmy w Warszawie, w Urzędzie Wojewódzkim. Podpisaliśmy umowę na dofinansowanie dwóch wniosków na przejścia dla pieszych. Jeden przy Krynicy Witamin w Dziadkowskich, drugi przy Superbecie w Zakrzu. Otrzymaliśmy dofinansowanie na kwotę 268 000 zł.
- 16 grudnia, byłem w Warszawie na spotkaniu konsultacyjnym z Senatorami.
- 17 grudnia, rozpoczęła się kolejna kontrola, tym razem z ZUS-u. Pierwszy raz spotkałem się z taką sytuacją, że będziemy mieli jeszcze zwrot pieniędzy z ZUS – tak przynajmniej wynika wstępnie z kontroli. Z reguły jest tak, że trzeba dopłacać.
- 17 grudnia, byłem na Policji w sprawie zawiadomienia o podejrzeniu popełnienia przestępstwa [REDAKTED]. Odbył się również techniczny przegląd sprawdzający jakość wykonania drogi Hadynów – Olszanka.
- 20 grudnia, odbyło się spotkanie ze Starostą Siedleckim, Panem Karolem Tchórzewskim w sprawie wspólnych inwestycji oraz wniosku na drogi, które są już pozytywnie zweryfikowane jeżeli chodzi o Fundusz Dróg Kłęskowych. Uczestniczyłem także w uroczystym otwarciu drogi Hadynów – Olszanka, gdzie część z Państwa Radnych i cały Zarząd również uczestniczyli w otwarciu tej drogi.
- 23 grudnia, wraz z Panem Wicestarostą i Panią Skarbnik byliśmy w Warszawie w WFOŚiGW na podpisaniu umowy na piece do ZS Nr 1.
- 27 grudnia, spotkanie odnośnie wniosku, który będzie składała Gmina Sarnaki. W spotkaniu uczestniczył również Pan Wicestarosta. Odbyło się także spotkanie z Wójtem Huszlewa w sprawie przejęcia inwestycji drogowej w zakresie dróg powiatowych przez poszczególne Gminy – Sarnaki i Huszlew. Wicestarosta ze specjalistą ds. fotowoltaiki był nieformalnie na obiektach, na których ma być

zainstalowana fotowoltaika. Chodziło nam, żeby specjalista odpowiedział, czy wszystko jest dobrze zrobione. Opinia była pozytywna, więc nie ma tutaj większych problemów.

- Dzisiaj rozpoczęliśmy procedury odbiorowe jeżeli chodzi o fotowoltaikę na budynku Starostwa Powiatowego i na budynkach oświatowych. To, co mówiłem jeżeli chodzi o decyzje PGE, to poprosimy Państwa o podjęcie uchwały w sprawie środków niewygasających z końcem 2021 r. – chodzi o płatność.

Radny, Pan Marian Waszczuk – czy na spotkaniu, o którym mówił Pan Starosta, wszyscy wójtowie zadeklarowali dofinansowanie do kursów PKS, czy nie ?

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – nie było głosów negatywnych, bo nikt nie powiedział, że nie będzie płacił, czy podpisywał umowy z PKS, natomiast nie ma jeszcze podpisanych wszystkich umów. Przypomnę, że w tamtym roku cztery gminy podpisały umowy, dwie nie. W tym roku na spotkaniu byli wszyscy wójtowie i burmistrz. Generalnie nie było protestów, co do tego i deklaracji, że ktoś nie podpisze. Ale czy podpiszą wszyscy wójtowie, to tego też nie wiem. Deklaracji, że ktokolwiek nie podpisze nie było a jak będzie jeżeli chodzi o zawarcie umów, to jest już kwestia rozmów Pana Prezesa z poszczególnymi wójtami.

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad pkt 4 porządku obrad

Podjęcie uchwał :

1) w sprawie powołania radnego/radnej do składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - przechodzimy do uzupełnienia składu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Proszę o zgłaszanie kandydatów.

Radny, Pan Waldemar Kita – pozwolę sobie zarekomendować na członka Komisji Pana Michała Soszyńskiego.

Radny, Pan Michał Soszyński wyraził zgodę na pracę w komisji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono. Następnie Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem w §1 nazwiska Radnego Pana Michała Soszyńskiego.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 11 głosów „za”, głosów „przeciwnych” nie było, 1 głosie „wstrzymującym się”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

2) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXX/155/2020 Rady Powiatu Łosickiego z dnia 14 października 2020 r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Powiatu Łosickiego,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - zmiana uchwały jest spowodowana wcześniejszymi zmianami w składzie osobowym Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Proszę o propozycje Radnego na Przewodniczącego Komisji.

Radny, Pan Michał Soszyński zgłosił Radną, Panią Barbarę Michoń na Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która wyraziła zgodę.

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały z uwzględnieniem w §2 nazwiska Radnej Pani Barbary Michoń, jako Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 11 głosów „za”, głosów „przeciwnych” nie było, 1 głosie „wstrzymującym się”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

3) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2021 r.,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – zmiany do budżetu są to zmiany końcowe na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i Straży Pożarnej – są to zadania zlecone. Przesuwamy środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, które były przeznaczone na zakup maszyn a nie zostały wykorzystane – na fotowoltaikę, kwota 45 937,31 zł. Ponadto zwiększamy kwotę dotacji w związku z dofinansowaniem pobytu najmłodszego dziecka z terenu naszego powiatu w rodzinie zastępczej w Siedlcach.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 12 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

4) w sprawie budżetu Powiatu Łosickiego na 2022 rok :

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - Uchwałą Nr 267/2021 Zarządu Powiatu Łosickiego z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu budżetu powiatu na 2022 r. otrzymali Państwo Radni wraz z materiałami na Sesję Rady Powiatu Łosickiego.

Następnie Pani Przewodnicząca odczytała projekt uchwały budżetowej, który stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

b) przedstawienie opinii i wniosków komisji stałych,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Przewodniczących Komisji o opinie stałych Komisji Rady Powiatu Łosickiego :

- **Opinia Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki stanowi załącznik nr 10 do protokołu.**

Przewodnicząca Komisji, Pani Bożena Niedzielak - opinia komisji jest pozytywna. Jednakże komisje na wspólnym posiedzeniu zgodnie potwierdziły wniosek o zaplanowanie w budżecie powiatu środków finansowych na podwyżki dla pracowników Starostwa Powiatowego oraz poszczególnych jednostek. Jest to stanowisko i opinia pozytywna wszystkich komisji, ponieważ dzisiaj wspólnie spotkaliśmy się zgodnie z przepisami pozwalającymi na wspólne posiedzenie komisji. Opinia wszystkich komisji co do projektu budżetu jest pozytywna, oczywiście z tym jednym wnioskiem.

- **Opinia Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa stanowi załącznik nr 11 do protokołu.**

Wiceprzewodniczący Komisji, Pan Michał Michaluk poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

- **Opinia Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Spraw Socjalnych stanowi załącznik nr 12 do protokołu.**

Przewodniczący Komisji, Pan Waldemar Kita poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

- **Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego stanowi załącznik nr 13 do protokołu.**

Przewodniczący Komisji, Pan Paweł Czmocho poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

Skarbnik Powiatu, Pani Anna Sulińska odczytała Uchwałę Nr 3.c./282/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 13 grudnia 2021 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Łosickiego na rok 2022 wraz z uzasadnieniem oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu na rok 2022. Opinia stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Opinia RIO jest pozytywna z uwagami zawartymi w pkt IV uzasadnienia do ww. uchwały RIO.

d) przedstawienie stanowiska Zarządu w sprawie opinii i wniosków komisji,

Nikt nie zabrał głosu w pkt 4 ppkt.6 lit. d) porządku obrad.

g) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej i głosowanie nad wniesionymi poprawkami,

Nikt nie zabrał głosu w pkt 4 ppkt.6 lit. e) porządku obrad.

h) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na 2022 r.

Pani Przewodnicząca Rady przystąpiła do głosowania. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 11 głosów „za”. W głosowaniu nie brał udziału Radny, Pan Waldemar Kita, który wcześniej opuścił obrady sesji.

Imienny wykaz głosowania radnych powyższej uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

5) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2022 – 2030,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska – Uchwałę Nr 266/2021 Zarządu Powiatu Łosickiego z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2022 – 2030 otrzymali Państwo Radni również wraz z materiałami na dzisiejszą Sesję Rady Powiatu Łosickiego.

Pani Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2022 – 2030, który stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Skarbnik Powiatu, Pani Anna Sulińska odczytała Uchwałę Nr 3.h./275/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 13 grudnia 2021 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2022 – 2030. Opinia stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Opinia jest pozytywna z uwagami.

Skarbnik Powiatu, Pani Anna Sulińska – dodam tylko, że zarząd uchwałą 277/2021 z 14 grudnia 2021 r. dokonał wyboru długości okresu średniej arytmetycznej stosowanego do wyliczenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych – będzie to wyliczane z okresu 7 lat. W związku z analizą ten wskaźnik jest najbardziej korzystny do wyliczenia wskaźnika zadłużenia powiatu.

Pani Przewodnicząca Rady poprosiła Pana Pawła Czmocha, Przewodniczącą Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego o opinię do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmocho poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 9 głosów „za”. W głosowaniu nie brali udziału Radni : Pan Waldemar Kita i Stefan Iwanowski, którzy wcześniej opuścili obrady sesji oraz Radny Pan Michał Michaluk, który był nieobecny podczas głosowania nad ww. uchwałą.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

- 6) w sprawie powierzenia Gminie Sarnaki prowadzenia zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2007W Kózki-Serpelice-Borsuki-granica województwa (Janów Podlaski) od znaku D-42 (teren zabudowany) przed msc. Serpelice od strony wsi Borsuki do skrzyżowania z drogą powiatową Nr 2008W w msc. Zabuze, na czas realizacji inwestycji dotyczącej modernizacji tej drogi,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 9 głosów „za”. W głosowaniu nie brali udziału Radni : Pan Waldemar Kita i Stefan Iwanowski, którzy wcześniej opuścili obrady sesji oraz Radny Pan Michał Michaluk, który był nieobecny podczas głosowania na ww. uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

7) w sprawie ustalenia wydatków niewygasających z końcem 2021 roku.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – dyskutowaliśmy i z takiej ostrożności procesowej, proszę, żeby w §2 zmienić na 31 marca 2022 r. – żeby później nie było sytuacji, że jeszcze coś trzeba będzie zmieniać. Myślę, że do 31 stycznia spokojnie powinno to być rozliczone ale zrobmy to do 31 marca, do końca kwartału, tak jak sugerował Pan Mecenas z paru względów. Po pierwsze, że do 31 marca musimy to zrobić, ponieważ zmienia się już ustawa o prawie energetycznym. W związku z tym będziemy rozliczani na innych zasadach a poza tym może być bardzo duży napływ wniosków jeżeli chodzi PGE. Myślę, że to rozliczymy, ale jeszcze raz podkreślam - z takiej ostrożności procesowej bardzo prosiłbym, żeby w drugim punkcie zmienić na 31 marca 2022 r.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie ze zmianą zgłoszoną przez Pana Starostę w §3 tj.: „Określa się ostateczny termin realizacji wydatków wymienionych w §1 ust.1 do dnia 31 marca 2022 r.”

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 9 głosów „za”. W głosowaniu nie brali udziału Radni : Pan Waldemar Kita i Stefan Iwanowski, którzy wcześniej opuścili obrady sesji oraz Radny Pan Michał Michaluk, który był nieobecny podczas głosowania nad ww. uchwałę.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Ad pkt 5 porządku obrad

Sprawy różne i wolne wnioski

1. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - informuję, że do Rady Powiatu Łosickiego wpłynęły pisma, z którymi można zapoznać się w biurze rady, i które zostały przesłane przed sesją Państwu Radnym pocztą elektroniczną, tj.:
- 1) Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z 13 grudnia 2021 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2022 – 2030 - załącznik nr 21 do protokołu.
- 2) Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z 13 grudnia 2021 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Powiatu Łosickiego na rok 2022 wraz z uzasadnieniem oraz o możliwości sfinansowania planowanego deficytu budżetu na 2022 rok - załącznik nr 22 do protokołu.
- 3) Pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Łosicach, które wpłynęło 17 grudnia 2021 r. – analiza oświadczeń majątkowych byłej i obecnej Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej - załącznik nr 23 do protokołu.
- 4) Wyniki z wdrażania realizacji planu komunikacji w 2021 roku Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania – Tygiel Doliny Bugu” - załącznik nr 24 do protokołu.
- 5) Uchwała Nr 277/2021 Zarządu Powiatu Łosickiego, która wpłynęła 20 grudnia 2021 r. w sprawie wyboru długości okresu średniej arytmetycznej stosowanego do wyliczenia relacji określonej w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych - załącznik nr 25 do protokołu.
- 6) Petycja Fundacji im. Nikoli Tesli z dnia 21 grudnia 2021 r. w sprawie zwołania nadzwyczajnych posiedzeń rad miejskich i gminnych w Polsce w obliczu zaistnienia stanu kryzysowego w celu uchwalenia następujących uchwał umożliwiających podjęcie działań ratowniczych w sprawie :
 - a) zakazu stosowania „maseczek ochronnych” na terenie podległych miejscowości, ponieważ stanowią poważne zagrożenie dla życia i zdrowia ludzi oraz wydanie komunikatów w mediach o szkodliwości maseczek (strona urzędu miasta, TVP, prasa, internet) z jednoczesnym umieszczeniem w widocznych miejscach plakatów (tablice ogłoszeń) z jednoczesnym umieszczeniem powiadomieniem kuratoria, szkoły, szpitale, przychodnie lecznicze, urzędy, pracodawcy, markety, policję, sądy, sanepid, urząd wojewódzki itp.,

- b) wydanie zakazu stosowania kwarantnan i izolacji medycznej, ponieważ są to działania surowo karane (pozbawienie ludzi wolności – bez wyroku sądowego) i traktowanie przez ustawę polski Kodeks Karny, jako „zbrodnie”, art. 118a §2 (udział w masowym zamachu), art. 189 (pozbawienie człowieka wolności),
- c) wydanie zakazu stosowania „szczepionek” mRNA (wszystkich producentów), ponieważ te szczepionki są bronią biologicznie – chemiczną a zaszczepione osoby bez pomocy medycznej umrą w okresie najbliższych kilku lat (wg Ministerstwa Zdrowia zostało zaszczepionych ok. 20 000 000 Polaków) oraz podjęcia „działań ratowniczych” mających na celu objęcie szczególną opieką medyczną wszystkich osób zaszczepionych w celu ochrony ich zdrowia i życia a także wydanie specjalnych komunikatów w tej sprawie w mediach,
- załącznik nr 26 do protokołu.
- 7) podziękowanie Przedsiębiorstwa Usług Technicznych INTERCOR sp. z o.o. z siedzibą w msc Zawiercie dla Starosty, Pana Janusza Kobylińskiego za ogromny wkład, pomoc i zaangażowanie dla przedsiębiorstwa oraz projektanta inwestycji : projektu i budowy autostrady A2 Warszawa – Kukuryki na odcinku Siedlce – węzeł „Cicibór” - załącznik nr 27 do protokołu.
- 8) deklaracja Wójta Gminy Sarnaki z 27 grudnia 2021 r. pokrycia kosztów związanych z wykonaniem dokumentacji projektowej przebudowy drogi powiatowej Nr 2008W na odcinku od skrzyżowania z drogą wojewódzką Nr 811 w msc. Hołowczyce do skrzyżowania z drogą powiatową Nr 2007W w msc. Zabuże - załącznik nr 28 do protokołu.
- 9) pismo Wójta Sarnaki z 27 grudnia 2021 r. w sprawie przekazania zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2007W Kózki-Serpelice-Borsuki-granica województwa (Janów Podlaski) od znaku D-42 (teren zabudowany) przed msc. Serpelicie od strony wsi Borsuki do skrzyżowania z drogą powiatową Nr 2008W w msc. Zabuże na rzecz Gminy Sarnaki, na czas realizacji inwestycji dotyczącej modernizacji tej drogi - załącznik nr 29 do protokołu.
- 2. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska – chciałabym życzyć Państwu i wszystkich mieszkańcom Powiatu Łosickiego, aby ten Nowy Rok 2022 był, jak najlepszy, żebyśmy wszyscy w zdrowiu mogli pracować, jak najlepiej na rzecz powiatu. Dobrego Nowego Roku !

3. Starosta, Pan Janusz Kobyliński – również w imieniu Zarządu chciałbym życzyć przede wszystkim dużo zdrowia, wszelkiej pomyślności, żeby ten Nowy Rok 2022 był lepszy od tego, który mija – 2021. Wszystkiego najlepszego ! Do siego Roku !

Ad pkt 5 porządku obrad

Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca Rady Powiatu, Pani Urszula Sadowska poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Pani Przewodnicząca o godz.17.40 zamknęła obrady XLVII nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała
Iwona Wierzbicka
Iwona Wierzbicka

Przewodniczący Rady Powiatu
Urszula Sadowska
Urszula Sadowska